



海口五源河体育场建成投用以来，承办了多场大型文艺演出活动以及体育赛事。本报记者 宋国强 摄



省歌舞剧院的建成，填补了海南无专业演艺场所的空白。本报记者 宋国强 摄

人文地标点亮海之南

我省持续推动文化事业发展，一系列公共文化服务设施先后建成



↑↓1990年，位于三亚的第十一届亚运会南端点火台建成投用。
(本报资料图片)



■ 本报记者 尤梦瑜

精彩的剧场演出，人气火爆的暑期档电影，2019年的夏季，省文体公园以更为丰富的文体活动吸引着广大市民在此消暑，为省会海口的夜生活增添活力与亮色。如今，紧临海南省图书馆和海南省博物馆，位于海口市国兴大道的省文体公园“带状”休闲区已经成为广大人民群众的重要休闲去处。

对文化生活的需求直接体现着人民对美好生活的向往。新中国成立70年来，特别是海南建省办经济特区31年来，海南人民的生活水平有了显著提升。省委、省政府也高度重视文化事业发展，加大对文化事业的投入，一系列公共文化服务设施先后建成。

2003年，海南省图书馆率先完工，建筑面积2.5万平方米，2007年10月正式开放，是全国最年轻的省级公共图书馆。截至目前，省图书馆共有180万余册纸质藏书，27万余名注册读者。

海南省博物馆的落成让更多的游客领略到海南不仅风光美，这里还有着独特的人文底蕴。省博物馆占地60余亩，建筑面积4.45万平方米，展厅面积1.2万平方米。它是海南省“十二五”重大文化建设项目之一。2008年11月15日博物馆一期建成开馆，2017年5月18日二期全面开馆，是省内一座综合性博物馆，也是国家一级博物馆。

值得一提的是，海南省博物馆的展览自成体系，将明代理学名臣丘濬《南溟奇甸赋》中描绘的海南奇景真实呈现，跃然于公众眼前。

作为省文体公园的重要组成部分，以及专业艺术生产、交流、演出基地和面向大众开放的艺术活动，海南省歌舞剧院于2010年9月落成，2010年10月1日举行首演。省歌舞剧院的建成，填补了海南无专业演艺场所的空白，成为海南文艺繁荣发展的新引擎。

文化事业快速发展。2018年4月，中国(海南)南海博物馆在琼海潭门惊艳揭幕。该场馆由华南理工大学何镜堂院士领衔担纲设计，融合现代美学风格和中国文化元素，取义“丝路逐浪，南海之舟。”场馆依地势而建，总建筑面积逾7万平方米，分为多个功能区。如今，这里已经成为海南展示南海人文历史、自然生态，保护南海文化遗产，促进21世纪海上丝绸之路沿线国家和地区文化交流的重要文化场所。

明星演唱会、专业足球赛……海口五源河文体中心体育场的落成让海南人民享受到了更加精彩的文化产品。6万平方米的体育场可容纳5万名观众。这座现代化的体育场极大地推动了海南人民文化消费以及演出市场的全新升级。

(本报海口9月4日讯)

海南省图书馆。
本报记者 陈元才 摄

海南省民族博物馆。
本报记者 宋国强 摄



市民游客在省博物馆一期展厅内参观。
本报记者 宋国强 摄



夜色下的中国(海南)南海博物馆。
本报记者 宋国强 摄

